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Fødevarerejseholdet har foretaget kontrol på baggrund af
anonym anmeldelse.
Udleveret retssikkerhedsblanket og henvist til klagevejledning.
Vejledt om betaling for kontrol.
Mærkning og information: Det indskærpes, at henvisninger til
generelle, uspecifikke gavnlige virkninger, som næringsstoffet
eller fødevaren har for et godt almenhelbred og velvære, kun
må anvendes, hvis de ledsages af en beslægtet specifik
sundhedsanprisning, der er opført på de i artikel 13 eller 14
fastsatte lister. Følgende er konstateret: På virksomhedens
hjemmeside www.vanilla-vanilla.dk markedsføres mandler og
chashewnødder med følgende anprisninger:
”Mandler er en perfekt snack, … naturlig energi, sunde
fedtsyrer…”
”Hele mandler er altid et sundt valg.”
”De har et lavt fedtindhold i forhold til andre nødder og et højt
indhold af mættet fedt, som gør dem ekstra sunde.”
”Cashewnødder er et rigtigt energi-boost!”
Virksomheden havde følgende bemærkninger: Vi vil ændre
hjemmesiden.
Indskærpelse medfører 2 gebyrbelagte opfølgende kontroller.
Afgørelsen kan påklages. Se klagevejledning på bagsiden eller
på udleverede/fremsendte retssikkerhedsblanket.
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Kontrolleret anvendelse af følgende sundhedsanprisninger på virksomhedens hjemmeside
www.vanilla-vanilla.dk:
”Mandlerne har sundt fedt og kostfibre, derfor er ideelle mellem måltiderne, hvor de er med til at forebygge sult
følelse.”
”Mandlerne har en høj mæthedsværdi, som er med til at gøre dig mæt i længere tid.”
”Der findes et højt indhold af monoumættede fedtsyrer, som er med til at sænke det dårlige kolesterol og øge
det gode kolesterol.”
Det indskærpes, at det ikke er tilladt at anvende andre sundhedsanprisninger end dem, der er godkendte eller
omfattet af overgangsbestemmelser (”on hold”).
Følgende er konstateret: Virksomheden kunne ikke fremvise dokumentation for, at anprisningen er godkendt,
eller at EFSA har en anprisning under vurdering, som omhandler det pågældende stof/planteingrediens,
herunder at sammenhængen mellem stoffet/planteingrediensen og anpriste effekt er i overensstemmelse med
et ID-nummer.
Virksomheden havde følgende bemærkninger: Vi vil ændre hjemmesiden.
Indskærpelse medfører 2 gebyrbelagte opfølgende kontroller. Afgørelsen kan påklages. Se klagevejledning på
bagsiden eller på udleverede/fremsendte retssikkerhedsblanket.

Det indskærpes, at det kun er tilladt at anvende ernæringsanprisninger, hvis de er angivet i bilag til
anprisningsforordningen og overholder kriterierne for anvendelse.
Følgende er konstateret: På virksomhedens hjemmeside www.vanilla-vanilla.dk står følgende:
”Mandler er en perfekt snack, der er fyldt med proteiner … vitaminer og mineraler.”
"Mandlerne er en af de bedste kilder til protein overhovedet, med 21 g protein pr. 100 g."
” Cashewnødder er rige på … , kulhydrater og mineraler.”
Virksomheden havde følgende bemærkninger: Vi vil ændre hjemmesiden.
Indskærpelse medfører 2 gebyrbelagte opfølgende kontroller. Afgørelsen kan påklages. Se klagevejledning på
bagsiden eller på udleverede/fremsendte retssikkerhedsblanket.


